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Περιεχόμενο οικονομοτεχνικής μελέτης της Επιχειρηματικότητας των Νέων 
 

 
1  Η οικονομοτεχνική μελέτη περιλαμβάνει: 
 
- Εισαγωγή: Συνοπτική παρουσίαση του επενδυτικού σχεδίου  
 
Σύνοψη των βασικών στοιχείων του επενδυτικού σχεδίου (σύντομη περιγραφή αντικειμένου και 

χαρακτηριστικών επενδυτικού σχεδίου, τόπος εγκατάστασης, συνολικό κόστος, αναφορά της 

σκοπιμότητας και των στόχων της επιχείρησης από την υλοποίηση αυτού).  

 
- Ενότητα Α: Στοιχεία φορέα επενδυτικού σχεδίου 
 
     α. Στοιχεία ίδρυσης φορέα: χρόνος ίδρυσης – καταστατικός σκοπός (εφόσον έχει συσταθεί ή 

προβλεπόμενος στην περίπτωση υπό σύσταση φορέα). 

     β. Εταιρική /Μετοχική Σύνθεση – Εταιρικό/Μετοχικό Κεφάλαιο. 

     γ. Στοιχεία εταίρων/μετόχων: σύντομη παρουσίαση της δραστηριότητας των βασικών 

εταίρων/μετόχων καθώς και τυχόν εταίρων/μετόχων που ασκούν διοίκηση. 

     δ. Δραστηριότητα του φορέα: Σύντομη αναφορά στη δραστηριότητα που θα ασκεί ο φορέας. 

     ε. Μέγεθος φορέα επενδυτικού σχεδίου: Αιτιολόγηση του μεγέθους του φορέα.  

Αναφορά και αιτιολόγηση των σχέσεων συνεργασίας ή/και σύνδεσης με άλλες επιχειρήσεις όπως 

παρουσιάζονται στην επισυναπτόμενη Δήλωση ΜΜΕ με αναφορά στα υποβαλλόμενα 

δικαιολογητικά τεκμηρίωσης του μεγέθους ΜΜΕ. 

 

- Ενότητα Β: Τεχνική περιγραφή επενδυτικού σχεδίου 
 

     α. Περιγραφή του προτεινόμενου επενδυτικού σχεδίου και της παραγωγικής διαδικασίας αυτού.  

Γενική παρουσίαση, στοιχεία οικοπέδου και κυριότητας αυτού, περιγραφή κτιριακών 

εγκαταστάσεων, τρόπος κατασκευής, επιφάνειες και χρήσεις χώρων, περιγραφή παραγωγικής 

διαδικασίας και τεχνική περιγραφή των βασικών εργασιών και εξοπλισμού κατά κατηγορία 

δαπανών (σε αντιστοιχία με τον Πίνακα Ανάλυσης Κόστους του ΠΣΚΕ-Επ), με αναφορά σε 

επισυναπτόμενα δικαιολογητικά (προσφορές, σχέδια). 

Σε περίπτωση που το επενδυτικό σχέδιο υλοποιείται σε υπάρχουσες εγκαταστάσεις, σύντομη 

περιγραφή της υφιστάμενης κατάστασης αυτών. 

     β. Δυναμικότητα - Ισχύς: Τεκμηρίωση της δυναμικότητας του επενδυτικού σχεδίου με αναφορά στα 

τεχνικά χαρακτηριστικά αυτού (συσχετισμός με τεχνική περιγραφή ή / και προσφορές). 

Σε περίπτωση που το επενδυτικό σχέδιο υλοποιείται σε υπάρχουσες εγκαταστάσεις, αναλύεται η 

υφιστάμενη δυναμικότητα αυτών. 

 

- Ενότητα Γ: Στοιχεία απασχόλησης (υφιστάμενης και νέας)  
 
Καταγραφή των απασχολουμένων (σε Ε.Μ.Ε.) στην επιχείρηση με σχέση εξαρτημένης εργασίας κατά 

την πιστοποίηση της ολοκλήρωσης και έναρξης της παραγωγικής λειτουργίας της επένδυσης. 

Καταγραφή των νέων θέσεων απασχόλησης (σε Ε.Μ.Ε.) στην επιχείρηση με σχέση εξαρτημένης 

εργασίας μετά την πιστοποίηση της ολοκλήρωσης και έναρξης της παραγωγικής λειτουργίας της 

επένδυσης.  
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Ειδικότερα: 

  α. Στην περίπτωση όπου ο φορέας έχει υφιστάμενες θέσεις απασχόλησης, υποβάλλονται στοιχεία 

τεκμηρίωση (Α.Π.Δ.).  

  β. Ανάλυση των υφιστάμενων και νέων θέσεων απασχόλησης (σε Ε.Μ.Ε.) σε πτυχιούχους 

(διπλωματούχος Α.Ε.Ι. ή Τ.Ε.Ι.). 

 γ. Για τα στελέχη της διοίκησης δίδεται σύντομο βιογραφικό και υποβάλλονται των δηλούμενων τίτλων 

σπουδών.   

 

- Ενότητα Δ: Κόστος επενδυτικού σχεδίου και πηγές χρηματοδότησης  
 
  α. Παρουσίαση συγκεντρωτικού πίνακα κόστους ανά κατηγορία δαπάνης, σύμφωνα με τον αντίστοιχο 

πίνακα από το ΠΣΚΕ – Επιχειρηματικότητα των Νέων. 

  β. Παρουσίαση χρηματοδοτικού σχήματος, σύμφωνα με τον αντίστοιχο πίνακα από το ΠΣΚΕ – 

Επιχειρηματικότητα των Νέων, και περαιτέρω επεξήγηση των πηγών χρηματοδότησης.  

Ιδιαίτερα αναλύονται: 

- ο τρόπος κάλυψης των ιδίων κεφαλαίων, σε συσχετισμό με τα υποβαλλόμενα δικαιολογητικά είτε της 

εξωτερικής χρηματοδότησης (δάνεια από χρηματοπιστωτικό οργανισμό, με ειδική αναφορά στις 

περιπτώσεις που αυτά περιέχουν κρατική ενίσχυση (π.χ. εγγυήσεις Δημοσίου, χαμηλότοκα δάνεια 

κ.λπ.). 

 

- Ενότητα Ε: Στοιχεία Αγοράς  
 

  α.  Κατηγορία Κλάδου βάσει της  ανάπτυξης αυτού.  

Παρουσίαση της μέσης ετήσιας μεταβολής πωλήσεων βάσει διαθέσιμων στατιστικών στοιχείων 

πωλήσεων σε αξία τελευταίας τετραετίας για τον κύριο κλάδο δραστηριότητας του επενδυτικού σχεδίου 

(στοιχεία Ελληνικής Στατιστικής Αρχής). Για τη διάκριση των κλάδων χρησιμοποιείται η ταξινόμηση 

κατά ΚΑΔ (τετραψήφιοι κωδικοί) και ως αγορά αναφοράς θεωρείται η Ελληνική Επικράτεια. 

  β. Λοιπά στοιχεία του κλάδου για την τεκμηρίωση της δυνατότητας διάθεσης των προϊόντων – 

υπηρεσιών του επενδυτικού σχεδίου στην ελληνική αγορά και εφόσον απαιτείται στην ξένη αγορά. 

 

- Ενότητα ΣΤ: Προβλέψεις βιωσιμότητας μετά την υλοποίηση της επένδυσης  
 

  α.  Ανάλυση των παραδοχών βιωσιμότητας. 

  β. Τυχόν σχόλια–παρατηρήσεις επί των σχετικών πινάκων του Προσαρτήματος 1 της 

Οικονομοτεχνικής Μελέτης. 

 

2. Η οικονομοτεχνική μελέτη συνοδεύεται υποχρεωτικά από τα κάτωθι Προσαρτήματα που αποτελούν 

αναπόσπαστο μέρος αυτής. 

 

- Προσάρτημα 1 Οικονομοτεχνικής Μελέτης:  

  Πίνακες Προβλέψεων Βιωσιμότητας Φορέα βάσει υποδείγματος αναρτημένου στην ιστοσελίδα του 

επενδυτικού νόμου. 

- Προσάρτημα 2 Οικονομοτεχνικής Μελέτης: 

  Σχέδια αποτύπωσης εγκαταστάσεων επενδυτικού σχεδίου: διάγραμμα κάλυψης, κάτοψη κτιριακών 

εγκαταστάσεων, και σχέδιο διάταξης υφιστάμενου και νέου μηχανολογικού εξοπλισμού (lay out). 

 


